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Kálmánháza, Mandabokor
Pünkösdi istentisztelet
Cím: A Szentlélek munkája – a fehér kendő

(1. dia) „23Jézus így válaszolt: Ha valaki szeret engem, az
megtartja az én igémet; azt pedig az én Atyám is szeretni
fogja, és elmegyünk hozzá, és nála maradunk. 24Aki nem
szeret engem, nem tartja meg az én igéimet. Az az ige pedig,
amelyet hallotok, nem az enyém, hanem az Atyáé, aki
elküldött engem.25Elmondom ezeket nektek, amíg veletek
vagyok. 26A Pártfogó pedig, a Szentlélek, akit az én
nevemben küld az Atya, ő megtanít majd titeket mindenre,
és eszetekbe juttat mindent, amit én mondtam
nektek. 27Békességet hagyok nektek, az én békességemet
adom nektek, de nem úgy adom nektek, ahogyan a világ
adja. (2. dia) Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is
csüggedjen! 28Hallottátok, hogy én megmondtam nektek:
elmegyek, és visszajövök hozzátok. Ha szeretnétek engem,
örülnétek, hogy elmegyek az Atyához, mert az Atya
nagyobb nálam. 29Most mondom ezt nektek, mielőtt
megtörténik, hogy ha majd megtörténik, higgyetek. 30Már
nem sokat beszélek veletek, mert eljön e világ fejedelme,
bár felettem nincs hatalma. 31A világnak azonban meg kell
tudnia, hogy szeretem az Atyát, és úgy cselekszem,

ahogyan az Atya parancsolta. Keljetek fel, menjünk el
innen! Jn 14,23-31

Szeretett ünneplő Gyülekezet!

(3. dia) Talán nem biztos, hogy mindenki ismeri – akár még a

gyülekezetbe járók közül is – az egyházi ünnepeinket, annak

egymásra épülését. (3/a dia) Pünkösd ünnepe egyházunk –

hasonlóan a többihez – az egyik legjelentősebb ünnepünk.

Ünnepeink ívét érdemes újra feleleveníteni. Amikor eljött az

idők teljessége, az Atya elküldte egyszülött Fiát, Jézus

Krisztust, hogy az elveszett, a bűneiben szenvedő emberen

segítsen. Ezért mondja az Atya Jézus Krisztusról (4. dia) „Ez

az én szeretett Fiam, őt hallgassátok!” Mk 9,7b. Jézus

Krisztus földre jövetelét ünnepeljük karácsony ünnepén.

(5. dia) Születéstörténet – incarnatio – „testet öltés”

Ezt követően másik nagy – talán furcsán fog hangozni –

ünnepünk, amikor Jézus (5/a dia) nagypénteken, magára vette

az ember minden bűnét és a bűntelen halt meg a bűnös
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emberért. Nagypénteken győzelmet aratott a bűn felett,

feláldozta magát helyettünk, miattunk és értünk, s azt olvassuk

a Zsidókhoz írott levélben (6. dia) „Mert ő ezt egyszer s

mindenkorra megcselekedte, amikor önmagát adta

áldozatul.” Zsid 7,27b. Miután nagypénteken győzelmet

aratott a bűn felett, harmadnapon ünnepelhetjük azt a

győzelmet, (7. dia) hogy Jézus Krisztus feltámadásával

győzelmet aratott a halál felett. Nagypénteken bűnbocsánatot

hozott, feltámadás ünnepén az üdvösséget, az örök életet

készítette el. Ezért mondja Pál apostol a Római levélben (8.

dia) „23Mert a bűn zsoldja a halál, Isten kegyelmi ajándéka

pedig az örök élet Krisztus Jézusban, a mi Urunkban.”

Róm 6,23. S a negyedik ünnepünk a (9. dia) mennybemenetel

ünnepe, amikor is Jézus Krisztus 3 éves szolgálatát, halálát,

feltámadását követően felemeltetik a Mennybe és az Atya

jobbjára ült. Ez az ünnepünk múlt hét csütörtökén volt, s így

számol be az evangélium erről a pillanatról (10. dia) „51És

miközben áldotta őket, eltávolodott tőlük, és felvitetett a

mennybe.” Lk 24,51. Az utolsó nagy bibliai ünnepünk a (11.

dia) Pünkösd ünnepe – amiről olvashattunk az imént. János

evangéliumának 14. fejezete egy búcsúbeszéd. Elbúcsúzik a

tanítványaitól, felkészíti őket halálára, eltávozására, de ebben a

fejezetben mondja (12. dia) „…16én pedig kérni fogom az

Atyát, és másik Pártfogót ad nektek, hogy veletek legyen

mindörökké: 17az igazság Lelkét, akit a világ nem fogadhat

be, mert nem látja őt, nem is ismeri; ti azonban ismeritek

őt, mert nálatok lakik, sőt bennetek lesz.” Jn 14,16-17. Ezen

az ünnepen szeretném ezt a három személyt nagyon röviden

bemutatni nektek, és a harmadik személyről, a Szentlélekről

röviden beszélni, mert így érthetjük meg a bibliai ünnepeink

lényegét.

(13. dia) 1. A teremtő Isten

A Szentírásban több megnevezése is van, (13/a dia) Jahve,

Adonaj, Elohim.

A JHVH (punktálva Jahve) a Bibliában a leggyakrabban

használt kifejezése az „Isten” nevének. Ahogy láthatjuk is a
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kivetítőn (14. dia), Jeremiás könyvében 726 alkalommal, a

Zsoltárok könyvében 695, Mózes V. könyvében 550

alkalommal fordul elő. 5410-szer olvashatjuk Isten nevét a

Bibliában. (15. dia) Az Adonáj (jelentése: Úr) és az Elohim

(jelentése: Isten) már sokkal kevesebb alkalommal fordul

elő. A Teremtő Isten teremtette a világot, Ő alkotott

mindent. Vele szakad meg a kapcsolata az embernek a

bűnbeesést követően. Isten készítette elő az Ő Fiának az

útját a zsidó nép történelmébe és amikor eljött az idők

teljessége, akkor elküldte egyszülött Fiát, Jézus Krisztust.

(16. dia) 2. Megváltó Isten (Jézus Krisztus)

Az Atya Jézus Krisztust azért küldte a világba, hogy a Tőle

elszakadt, eltávolodott emberrel helyreállítsa a kapcsolatot.

(16/a dia) Az első emberpár és a Teremtő Isten között egy

bensőséges kapcsolat volt, azonban a bűn (16/b dia) egy

hatalmas falat húzott az ember és Isten közé. Ez a fal

áttörhetetlen volt az ember számára. A szent Isten és a

bűnös ember között nem volt semmilyen kapcsolat. Jézus

Krisztust azért küldte, hogy (17. dia) áttörje ezt a falat,

lerombolja és az Istentől elválasztó bűnt magára vállalja,

megsemmisítse. A kereszt, Jézus golgotai halála ütött egy

mérhetetlen nagy ütést az Istent és az embert elválasztó bűn

falára, áttörte és átjárható út lett Isten és az ember között.

Halála a bűn fájdalmát oldotta meg, feltámadása pedig az

örök életet hozta el minden ember számára.

(18. dia) Az Atyával a kapcsolatot Jézus Krisztuson át a

3. Megszentelő Isten (Szentlélek) által vehetem fel. Ezt

ünnepeljük Pünkösd ünnepén. Engedjétek meg, hogy

végezetül a Szentlélekről, az Ő munkájáról beszéljek, mert

igeszakaszunkban Jézus Krisztus a Szentlelket mutatja be.

Azt olvashatjuk (19. dia): „26A Pártfogó pedig, a

Szentlélek, akit az én nevemben küld az Atya, ő

megtanít majd titeket mindenre, és eszetekbe juttat

mindent, amit én mondtam nektek.” Jn 14,26. A (20. dia)

„Parakletosz” szót több módon is lehet fordítani: Szentlélek,

Pártfogó, Vigasztaló. Az Atya azért küldte el a Szentlelket,
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hogy megismerhessük személyesen Jézus Krisztust. A

Szentlélek Jézusról tesz bizonyságot. A Szentlélek valami

különleges és megmagyarázhatatlan módon képes

megismertetni az Igén, az olvasott, a hirdetett Igén

keresztül Jézus Krisztust. A Szentlélek munkája az, hogy

felismerteti velem a bűneimet, rádöbbent engem, hogy

elveszett ember vagyok, aki kárhozatot érdemlek a bűneim

miatt, de ezzel egyidőben felragyogtatja számomra a

menekülés útját Jézus Krisztusban. A Szentlélek megérteti

velem, hogy Jézus értem halt meg a kereszten, hogy

minden bűnömért Ő szenvedett, Neki kellett meghalnia

azért, hogy azt a falat, a bűn falát, az elszakítást jelképező

falat, amely az Atya és közöttem van, azt áttörje. A

Szentlélek munkája nélkül képtelen lennék mindezt

felismerni. Azért mondta Jézus, (21. dia) „Ő megtanít

majd titeket mindenre”. A Szentlélek munkája olyan –

ahogy fogalmaz Jézus – (22. dia) „8A szél fúj, amerre

akar; hallod a zúgását, de nem tudod, honnan jön és

hová megy: így van mindenki, aki a Lélektől született.”

ApCsel 3,8. A Szentlélek úgy munkálkodik, mint a szél.

Szabad szemmel nem látom, csak a munkáját. Ahogy

emberek élete megváltozik, mert megtér, mert

bűnbocsánatot nyer, mert bocsánatot tud kérni, meg tud

bocsátani, a békességet tudja munkálni. A Szentlélek

munkája által már nem lesz szabadszájú, nem fog lopni,

csalni, hazudni, másokról rosszat mondani, tudja azokat is

szeretni, akiket addig nem szeretett és tudja szeretni azokat,

akik ellenségként viselkednek vele szemben. A hit

gyümölcseit fogja teremni. Mindezt azért, mert a Szentlélek

megismertette vele Jézus Krisztust és megismerte a

helyettes áldozat árát, hogy mindenért Ő bűnhődött, hogy

nekem bűnbocsánatom legyen. A Szentlélek által kaphatok

új szívet, új lelket. Azt mondja Jézus (23. dia) „Ha valaki

szeret engem, az megtartja az én igémet; azt pedig az én

Atyám is szeretni fogja, és elmegyünk hozzá, és nála

maradunk.” Jn 14,23. Az „elmegyünk hozzá, és nála
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maradunk.” kifejezés egészen pontosan azt jelenti

görögről fordítva (24. dia)

καὶ πρὸς αὐτὸν ἐλευσόμεθα – „és elmegyünk hozzá”

μονὴν παρ’ αὐτῷ ποιησόμεθα - „lakóhelyet készítünk

nála”. A Szentlélek munkája a megtérés és az újjászületés.

Ez a mondat ezt jelenti. Elmegyünk hozzá – azaz a

Szentlélek megszólít engem, megismerteti Jézus Krisztust

velem és ha behívom Őt az életembe, oda bemegy, lakozást

vesz, szállást vesz a szívembe, lakóhelye lesz a szívem a

Szentléleknek és elkezd bennem munkálkodni és egyre

több mindent ismertet meg velem Jézus Krisztusból.

Átformálja egészen a szívemet. A pünkösd nem egy

egyszeri esemény, hanem ma is megtörténhet, mert Isten

Szentlelke ma is kiárad emberekre, ma is bizonyságot tesz

Jézusról embereknek. Azért imádkozunk, hogy ebben a

gyülekezetben is legyen pünkösd, valósuljon meg az a

csoda emberek életében, hogy behívják Jézus Krisztust az

életükbe és a Szentlélek által lakozást vesz, az ember szíve

Jézus otthonává lesz!

Mit csinál, hogy munkálkodik a Szentlélek? Ady Endre Kocsi-

út az éjszakában (részlet) segít ennek megértésében (25. dia):

Minden Egész eltörött,

Minden láng csak részekben lobban,

Minden szerelem darabokban,

Minden Egész eltörött.

Fut velem egy rossz szekér,

Utána mintha jajszó szállna,

Félig mély csönd és félig lárma,

Fut velem egy rossz szekér.

A „Minden Egész eltörött” sora arra emlékeztet, mennyi

eltörött, darabokra hulló élet van körülöttünk. „Fut velem egy

rossz szekér,” sora arra mutat rá, egy eltévedt, rossz irányba

haladó élete van az embernek Jézus Krisztus nélkül. A

Szentlélek erre a töredező, széthulló, darabokra hullott
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életünkre mutat rá és egyben kínálja a megoldást is, ezért

mondja Jézus (26. dia) „27Békességet hagyok nektek, az én

békességemet adom nektek, de nem úgy adom nektek,

ahogyan a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne

is csüggedjen!” Jn 14,27. Ezt a békességet, megnyugvást adja

a Vigasztaló Szentlélek Jézus Krisztusban. Őbenne lelhet az

ember megbocsátásra és új életre. Befejezésül, hogy hogyan

vár Bennünket Jézus Krisztus pünkösd ünnepén? Hadd

meséljek el egy igaz történetet (27. dia):

„A vonat lassan közeledett az állomás felé. Mindenki

izgatottan várta, hogy hazaérkezhessen. Feltűnt nekem egy

fiatalember, aki idegesen tekintett ki az ablakon. Miután szóba

elegyedtem vele, feltárult előttem szomorú élettörténete.

Fiatalon szülei ellen lázadva megszökött otthonról. Nem bírta

a szülői ház légkörét. Új barátaival mindent kipróbált, amitől

otthon óvták, intették. Hamarosan börtönben találta magát,

ahol nagyon megbánta addigi életét. Éppen ma szabadult. Nem

volt hová mennie, ezért írt a szüleinek, hogy bocsássanak meg

neki, és fogadják vissza a szülői házba. Azt is megírta, hogy

megérti, ha nem tudnak neki megbocsátani. A délutáni vonattal

fog érkezni. Ha szülei készek visszafogadni, kössenek a kert

égén lévő diófára egy fehér kendőt, amit ő a vonatról láthat,

különben tovább utazik. Amikor a vonat a kanyarhoz

közeledett, a fiún egyre nagyobb feszültség lett úrrá. Arra kért,

hogy nézzem meg, ott van-e a fán a megbocsátást jelentő

kendő. A kanyarban feltűnt a vén diófa. Felkiáltottam a

látványtól. A fa tele volt kendőkkel, sőt lepedőkkel, nehogy a

fiú tovább utazzon.”

Drága Testvérek!

Nehogy ma tovább menjetek anélkül, hogy a Szentlélek

hívására nem válaszoltok! Ha szívedben valami megmozdult,

mert összetört az életed, mert úgy érzed minden egész eltörött,

fut veled egy rossz „szekér”, mert kilátástalannak látsz

mindent és a bűneid összenyomnak, akkor ne menj tovább,

hanem engedd, hogy Isten Szentlelke meggyőzzön téged Jézus

Krisztus szeretetéről, kegyelméről, bűnbocsánatáról és
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üdvösségének ajándékáról. Pünkösd ünnepén Jézusról tesz

bizonyságot a Szentlélek, s azt hirdeti ma neked, hogy jöhetsz

Hozzá akárhogy is vagy.

(28. dia) Gyere, mert a keresztfa tele van (28/a dia) kendőkkel,

sőt lepedőkkel, ami azt jelenti, nehogy tovább menjél, gyere

Jézushoz!

Ámen!


